
Les évaluations du Public 
Avant et Après la représentation

« Madame Reinette »

Evaluation réalisée dans le cadre 

d’une subvention accordée par 

l’INPES en 2012, pour une tournée 

de 15 représentations à destinations 

des séniors en situation de précarité 

sociale.

L’évaluation est remplie avant et 

après spectacle, 124 évaluations 

complètes ont été retenue.



L’évaluation présenté au public 



Exemple du verso d’une évaluation papier 
remplie par un(e) spectateur(trice)



Graphique de résultats des évaluations du public 
(première partie) 



Graphique de résultats des évaluations du public 
(Deuxième partie) 



Commentaires sur les graphiques 
des évaluations du public

• Ces évaluations ont été réalisées sur un échantillon 
de 124 personnes  séniors, avant et après le spectacle 

• Ce qui ressort des graphiques:
– Questions 4) et 5) après le spectacle le public avoue plus 

facilement avoir chuter et connaître des chuteurs : 
• 15%  de public en plus reconnait avoir chuter dans l’année

• 25% de public en plus déclare connaître des personnes ayant 
chuter dans l’année

– Questions 6) et 7) ; après le spectacle le public est moins 
fataliste sur le fait de chuter à partir d’un certain âge 

• 22% est plus optimiste sur le fait d’être capable de pouvoir éviter 
une chute.



Commentaires sur les graphiques 
des évaluations du public (suite) 

• Ce qui ressort des graphiques:
– Questions 13) et 14) ; après le spectacle  le public a pris conscience de l’importance 

de l’aménagement du domicile 
• Environ 20% du public en plus reconnait le danger potentiel que représenter le domicile 

– Questions 16); un travail d’accompagnement en amont  reste à accomplir pour 
encourager les personnes à faire les travaux nécessaires

– Questions 18); après le spectacle le public a acquis la connaissance des cinq 
mouvement pour se remettre debout:

• 30% du public en plus a appris ces cinq mouvements expliqués et montrés durant la pièce.

– Questions 19) ; après le spectacle le public est remotivé pour s’entraîner 
physiquement à ces mouvements

• 15 % du public en plus se dit prêt à s’y entraîner 

Conclusions: 
Les résultats de ces évaluations public nous ont étonné tellement ils sont positifs. 

Nos objectifs de rendre abordable  plus abordable les questions de la chute,
de l’aménagement du domicile ainsi que des modes de préventions, ont été atteint.
Reste à nous améliorer principalement sur la partie des travaux  de réaménagement

et des aides pour ces  travaux , ainsi que sur l’importance 
et les possibilités d’activités physique adaptées à tous les âges.



LES CHIFFRES DES EVALUATIONS
ECHANTILLON DE 124 PERSONNES 

Avant le spectacle Après le spectacle

1) Quel âge avez-
vous.? Moins de 60 2,20% 3,30%

Entre 60 et 70 30% 55%

Entre 70 et 80 46% 34%

Plus de 80 20 7%

2) A votre avis en France combien de personnes seniors font une chute chaque année 

10 000 0 14%

100000 35% 38%

200000 36% 34,50%

450000 9,50% 10,30%

800000 3% 3,50%

3) A votre avis chez les séniors la majorités des chutes se passent 

A la maison 62% 80%

Dans la rue 20% 7%

Dans les lieux publics 10% 7%

Dans les magasins 2% 3,50%

NSP 5% 3,50%



ES CHIFFRES DES EVALUATIONS ECHANTILLON 
DE 124 PERSONNES 

Avant le spectacle Après le spectacle

4) Avez-vous vous-même fait  une chute dans l’année

Non 63% 58%

Oui 1 20% 34,50%

Oui 2 7% 7%

Oui 3 et + 5% 0%

NSP 3% 0%

5) Connaissez vous des personnes qui ont chuté dans l’année 

Non 32% 17%

Oui 1 30,50% 38%

Oui 2 18% 34,50%

Oui 3 et + 16% 10,30%

NSP 2% 0%

6) Pensez-vous qu’à partir d’un certain âge, chuter est une fatalité?

Oui 32% 31%

Non 54% 65,50%

NSP 11,50% 3,50%



LES CHIFFRES DES EVALUATIONS
ECHANTILLON DE 124 PERSONNES 

Avant le spectacle Après le spectacle

7) Pensez vous que l’on peut prévenir une chute

Oui 64% 86%

Non 29% 10,30%

NSP 5,20% 3,50%

8) Si vous pensiez avoir des problèmes d’équilibre vous en parleriez à 

Personne 1% 3,50%

Votre médecin 745% 69%

Un ami 2% 3,50%

Un membre de la famille 14% 20,60%

NSP 5% 3,50%

9) Avez-vous déjà entendu parlé de test d’équilibre? 

Non 45% 48,20%

Oui 50% 51,70%

NSP 4% 0%



LES CHIFFRES DES EVALUATIONS
ECHANTILLON DE 124 PERSONNES 

Avant le spectacle Après le spectacle

10) Avez-vous déjà fais un test d’équilibre

Non 78% 76%

Oui 1 fois 11% 13,80%

Oui 2 fois 3% 7%

Oui 3 et + 2% 3,50%

NSP 4% 0%

11) Avez-vous déjà entendu parlé d’ateliers d’équilibre 

Non 72% 69%

Oui 24% 27,50%

NSP 2% 3,50%

12) Seriez vous prêt à participer à un atelier d’équilibre? 

Non 20% 20%

Oui c'est sûr 27% 27%

oui certainement 17% 17%

Oui peut être 31% 31%

NSP 4% 4%



LES CHIFFRES DES EVALUATIONS
ECHANTILLON DE 124 PERSONNES 

Avant le spectacle Après le spectacle

13) L’aménagement du domicile peut provoquer une chute?

Non 16% 6,90%

Oui c'est sûr 39% 31%

oui certainement 21% 34,50%

Oui peut être 17% 27,50%

NSP 6% 0%

14) Votre domicile est-il dangereux ?

Non 60% 45%

Oui c'est sûr 8,40% 7%

oui certainement 8,40% 7%

Oui peut être 15% 34,50%

NSP 8,40% 7%

16) Envisagez-vous des travaux d’aménagement de votre domicile

Non 71,50% 76%

Oui c'est sûr 8,40% 10,30%

oui certainement 6% 7%



LES CHIFFRES DES EVALUATIONS
ECHANTILLON DE 124 PERSONNES 

Avant le spectacle Après le spectacle

17) Connaissez-vous les aides possibles à l’aménagement du domicile? 

Non 67% 65,50%

Oui 22% 34,50%

NSP 8,40% 0%

18) Connaissez-vous les cinq mouvements pour se mettre debout si on a chuté?

Non 56% 34,50%

Oui 31,50% 62%

NSP 11,50% 3,50%

19) Seriez-vous prêt à vous entraîner à ces mouvements ?

Non 19% 7%

Oui c'est sûr 33,70% 27,50%

oui certainement 24% 17,20%

Oui peut être 18% 45%

NSP 4% 3,50%



LES CHIFFRES DES EVALUATIONS
ECHANTILLON DE 124 PERSONNES 

Avant le spectacle Après le spectacle

20) Une activité physique régulière est un bon remède pour ne pas chuter?

Non 5% 7%

Oui c'est sûr 52,60% 55%

oui certainement 27% 17,20%

Oui peut être 12,60% 20,70%

NSP 1% 0%
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